INSPECTORATUL SCOLAR JUDE’EAN ALBA
EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A

AN SCOLAR 2012-2013
Prob3 scrisd la MATEMATICA — SIMULARE
16.04.2013 VARIANTA 1
e Toate subiectele sunt obligatorii.Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

SUBIECTUL | - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 puncte)
5p 1. Rezultatul calculului 4,8- 2,5 —7 esteegalcu.........
5 A
P 2. Numarul natural nenul din multimea 4 = {—5; V16 — 2%; %; “5] este ..........
5p 3. 1n prisma patrulaterd regulatd ABCDA'B'C'D' din figura 1 se cunosc A4’ = 4cm,
si AB = 2+/2cm. Aria sectiunii diagonale ACC'A' este de .......... cm?
D’ C’
|
C Ziva | Luni | Marti |Miercuri| Joi | Vineri |Sambats |Duminici
Temp.
My s a2 1] 2
B ineC
Figural Figura 2
5p 4. Media geometricd a numerelor 8 si 50 este ...........
5p 5. Dacd E(x) =(x+5)2—(x—5)2 x € R, atunci E(5) =...........
3p 6. Temperatura din fiecare zi a unei saptamani este data in tabelul din figura 2.
Temperatura medie din acea saptamana a fost de......... °C
5 SUBIECTUL Il - Pe foaia de examen scrieti rezolvari complete (30 puncte)
P 1. Desenati pe foaia de examen un trunchi de piramida triunghiulard regulata
5 ABCA’B'C'.
P 2. Numerle reale a, b, ¢ sunt respectiv direct proportionale cu numerele 2, 3 si 5 iar
5 suma lor este 100. Aflati aceste numere.
10
P 3. Daca 50 —2x =3x— 20, x € R, atunci calculati Tx
2p 4. Fie functia fiR—=R, flx) =2x+4.
P a) Punctul M(2013; 4030) este situat pe graficul functiei? Justificati.
b) Trasati graficul functiei intr-un sistem ortogonal de axe x0v si determinati
S5p coordonatele punctului de intersectie dintre grafic si axa Ox.

5. La un concurs s-au dat 15 fintrebari. Pentru fiecare raspuns corect se primeau 3
puncte iar pentru fiecare raspuns gresit se scadea un punct . Un elev a obtinut la
finalul concursului doar un punct. Cate rdspunsuri corecte si cate gresite a dat
elevul?. Justificati.
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SUBIECTUL Ill - Pe foaia de examen scrieti rezolvari complete

(30 puncte)

in Figura 3 este reprezentatd o gradind sub forma unui dreptunghi ABCD avand
AB = 24m, si BC = 18m., ACEF este o alee iar [AF]si [CE] reprezintd dou3 porti

Daca gradina se Tmprejmuieste cu un gard ( nu si in dreptul portilor) aflati

Demonstrati cd EF este paraleld cu AC si aflati suprafata ocupata de alee.
c) Tninteriorul parcelei ADC se amenajeaza un strat de flori sub form3 de cerc.

1.
de acces avand AF = 2m,si CE = 1,5m
a)
lungimea gardului.
b)
Calculati aria maxima a unui astfel de strat.
A F B A
A
E
D C
Figura 3
2.

Dr

Figura 4

in figura 4 este reprezentat schematic un rezervor de apd format dintr-o piramida
patrulaterd regulatd VAECD sio prisma3 patrulaterad regulatd ABCDA'E'C'D' . Se

cunosc ABE = am, AA" = 0,5m siindltimea piramidei de 3m.

a)
b)

c)

Calculati volumul prismei ABCDA'B'C'D";

Calculati aria laterald a piramidei VAECD si unghiul format de dreapta VE cu

planul {ACD]};

Daca rezervorul este plin cu apa si golirea sa se face prin patru robinete care
au debitul de 5 litri pe minut fiecare in cate ore se goleste tot rezervorul?
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Barem de corectare si de notare
VARIANTA 1
SUBIECTUL |
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte
e Nu se acorda punctaje intermediare
SUBIECTUL al Il —lea si SUBIECTUL al lll —lea
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale,
in limitele punctajului indicat in barem
e  Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul maxim
corespunzator.
e Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
e Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTULI 30 puncte
1 5 5p
2 3 sau g 3P
3 16 5p
4 20 5p
5 100 5p
6 1 5p
SUBIECTULII 30 puncte
1 Desenul (respectand conventiile de desen) 4p
Notatie 1p
2 a+b+c=100 1p
2 3 5 1p
a = 2k, b = 3k, c =5k
2k + 3k + 5k = 100 = k = 10 1p
a=20, b=30, c=50 1
3 5x =70 2p
x =14 1p
1035_10-14_102_20
7 7 a 2p
4 a) M(2013,4020) € Gf < f(2013) = 4030 2p
f(2013) =2-2013+4 = 4026 + 4 = 4020 2p
= M € G; 1p
b) Determinarea a 2 puncte de pe Gy si reprezentarea lor ip
Trasarea Gy 2::
Gr N 0x = {P(=2,0)}
5 x numarul raspunsurilor corecte si y numarul raspunsurilor gresite 1p
{x +y=15 )
3x—y=1 P
Rezolvarea sistemului
{ x = 4 nr.raspunsurilor corecte
y =11 nr.raspunsurilor gresite 2p
SUBIECTUL 11l 30 puncte
1 a) Perimetru gard = Pygcp — AF — CE 2p
=2:-244+2-18—-2-15=280,5m 3p
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b) Tn triunghiul ABC verificim daci 22 = 2< 1p
R.T.Th AR BC
Cum "’2—4 = % "A” === AC||EF 1p
Apcer = Aapc — ABer 1p
24-18 22-16,5
=— " > = 216 — 181,5 = 34,5m? 2p
c) Rondoul este cat cercul inscris in AADC 1p
Fie | centrul cercului si r raza acestuia
Agpc = Ajap + Aipc + Ajac
24-18_r-AD+r-DC+r-AC 1p
2 2 2 2
Din T.P.= AC = V182 + 242 = /900 = 30m 1p
r=6m 1p
Ac = nr? = 36mm? 1p
a) Vprisma = Ap * h 2p
Agp =6-6=36m? 1p
V =36-0,5=18m3 2p
b) Fie VO inaltimea piramidei
ap, = 3vV2m 1p
P,-a 1p
Al = —b P
2 7 1
4-6-3V2 P
A = — = 36vV2 m?
m(4(VB, (ACD))) = m(4VBO0) cu justificari 1p
m(&VB0) = 30° 1p
c)
Ag VO 36:3 2
Vpiramidé = 3 = 3 =36 m? 1p
Viezervor = Vprisma + Vpiramiaz = 18 + 36 = 54 m3 = 54000 dm? = 54000 ! P
1 MINUL e, 20l apa
X MINUEE..ooieiirieice et 54000 |
54000 ] 2p
x = ———= 2700 min = 45 ore

20




